

Информационная справка о проведении мероприятий по безопасности и занятости детей в летние каникулы

В целях предупреждения детского травматизма и несчастных случаев с обучающимися в летний период, в МБОУ «Лицей» осуществлён комплекс профилактических мероприятий "Безопасное лето - 2018", направленных на повышение безопасности, сохранение жизни и здоровья детей.

В преддверии летних каникул с 10 по 31 мая с обучающимися были проведены уроки ОБЖ, классные часы «Безопасные каникулы», инструктажи по правилам безопасного поведения в быту, общественных местах, при общении с чужими людьми на улице, во время присутствия на массовых мероприятиях, правилам поведения на объектах железнодорожного транспорта, правилам поведения в опасных ситуациях, связанных с использованием различных видов транспорта, по правилам поведения на водных объектах, правилам безопасного общения с живой природой и оказания первой помощи в нестандартных ситуациях, правилам использования сети Интернет. В качестве наглядного материала педагоги использовали просмотр видеороликов «Безопасность в автомобиле и на дороге», «Правила безопасного поведения детей при пожаре», «Правила поведения в городе», слайдовые презентации «Правила поведения детей на воде», «Не шути с огнём», «Здоровье – это жизнь» и другие.

Социальным педагогом и педагогом-психологом в лицее проводились занятия с элементами тренинга «Умей сказать НЕТ!», «Мой круг общения».

Профилактическая работа по безопасности проводилась в лицее совместно с ОМВД России по Земетчинскому району, инспектором ПДН по Земетчинскому району, представителем пожарной части, медицинскими работниками и, конечно, родителями.

Так, в мае были проведено родительское собрание «Безопасность детей – забота родителей», на котором рассматривались вопросы безопасности детей по различным направлениям. Неоднократно проводились встречи детей и их родителей с инспектором ПДН по Земетчинскому району Богдановой Т.А., на которых обсуждались вопросы безопасности детей в летний период, пребывание их в вечернее и ночное время без сопровождения родителей (или законных представителей), контроля со стороны родителей за своими детьми. Профилактические беседы по правилам безопасности на дороге проводил инспектор ГИБДД ОМВД России по Земетчинскому району Утин И.А. О правилах пожарной безопасности и мерах по их предупреждению подробно рассказывал начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы Земетчинского, Башмаковского и Вадинского районов УНД и ПРГУ

МЧС России по Пензенской области Николаев В.В. В лицее также были организованы встречи с фельдшером и врачом-наркологом районной больницы, на которых подросткам подробно было рассказано о вреде ПАВ: табакокурения, алкоголя, наркотиков, применения газовых баллончиков.

В мае в здании лицея проводился районный форум отцов, где основной проблемой обсуждения также была «Безопасность детей летом». Были изготовлены и розданы буклеты-памятки родителям «Безопасное лето», информация для родителей по правилам безопасности детей в летний период размещена на сайте лицея.

В конце учебного года в лицее был разработан план проведения мероприятий на летние каникулы, направленный на формирование и поддержку здорового образа жизни обучающихся; организована работа оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Дружба» (2 смены, по 21 день каждая), в котором уже отдохнули 75 детей и продолжают отдыхать 75. Большую часть дня (с 8:30 до 18:00) ребята проводят в лагере, где педагоги и вожатые стараются сделать пребывание детей интересным и увлекательным, где последующий день не похож на предыдущий.

Основными направлениями всего комплекса мероприятий является спортивно-оздоровительное, гражданско-патриотическое, трудовое и художественно-эстетическое воспитание.

1. Спортивно-оздоровительное направление

Организована работа дворовых площадок на улицах Долгова, Заречной и Мостовой р.п.Земетчино, где тренерами являются учителя физической культуры лицея: Лисёнков Ю.В. и Нефёдов С.Д. На площадках проводятся тренировки по различным видам спорта, и в июне уже состоялись первые матчи среди дворовых команд по футболу.

В вечернее время также функционируют спортивная площадка во 2-м корпусе лицея и площадка для стритбола в 1-м корпусе лицея.

Основными целями и задачами площадок является укрепление общего состояния здоровья; создание необходимых условий для оздоровления, отдыха обучающихся; рациональное использование каникулярного времени; формирование у обучающихся общей культуры и навыков здорового образа жизни.

Площадки работают с 18.00 до 20.00 с обязательным проведением спортивно-оздоровительных, профилактических мероприятий. Основным в содержании деятельности пришкольных спортивных площадок является оздоровительная деятельность, направленная на развитие и вовлечение обучающихся в общественно-полезную деятельность.

Организация деятельности детей осуществляется по следующим направлениям:

- 1.«Совет дела» - по инициативе самих ребят, которые самостоятельно или совместно с руководителем организуют и проводят разнообразные конкурсы, игры, турниры, соревнования, ринги, определяют формы поощрения победителей и участников.
- 2.По инициативе руководителя летней спортивной площадки.
- 3.Работа эколого-трудова (уход за площадкой, футбольным полем)

В плане работы спортивных площадок проведение соревнований по стритболу, волейболу, футболу; участие в спортивных соревнованиях в рамках праздника «День физкультурника».

Спортивные площадки – излюбленное место всех мальчишек . Здесь занимаются ребята в возрасте от 7 до 17 лет по согласованию с администрацией лицея. Особое внимание уделяется подросткам из малообеспеченных семей, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также детям «группы риска», состоящие на ВШУ и учёте ПДН.

В настоящее время на ВШУ стоит 16 обучающихся, на учёте ПДН – 7. Для таких детей, которые требуют повышенного внимания и контроля, разработан план занятости их летом. Для девятиклассников июнь и июль – это время сдачи ОГЭ и поступления в колледжи и техникумы, а также занятия по интересам и увлечениям (различные кружки и секции в ФОКе р.п.Земетчино, тренировки и участие в соревнованиях дворовых команд), для других – летняя трудовая практика и посещение кружков и секций в ФОКе р.п.Земетчино («Плавание», «Футбол», «Волейбол», «Баскетбол», «Рукоделие», «Бокс»).

2. Гражданско-патриотическое направление

Это направление включает в себя мероприятия, носящие патриотический, исторический и культурный характер.

12 июня обучающиеся лицея приняли участи в мероприятии, посвящённом Дню России и 90-летию образования Земетчинского района. 21 июня - в акции, посвящённой Дню памяти и скорби. Кроме того, запланированы экскурсии в краеведческий музей р.п.Земетчино; по местам, где ранее находилось имение княгини Долгорукой. Продолжают работу юные экскурсоводы Музея Боевой Славы: собирается материал к оформлению стенда, посвящённого воинам-интернационалистам, нашим землякам.

3. Трудовое направление

Это направление занимает особое место в системе воспитания занятости детей в летний период. Именно в процессе трудовой деятельности происходит физическое и умственное развитие, воспитание аккуратности, желание поддерживать чистоту и порядок.

В течение 3-х летних месяцев обучающиеся лица проходят летнюю трудовую практику: убирают классные кабинеты, территорию лица, занимаются ремонтом (старшеклассники), работают на пришкольном участке, в библиотеке.

Кроме того, в июне старшеклассники совместно с родителями ходили в экологический поход, где убрали от мусора берег речки Раёвка. Планируется проведение «Экологических десантов» на речку Машня, а также прилегающие к лицу территории.

4. Художественно-эстетическое направление

Это направление отражает в себе художественное и эстетическое воспитание детей, способствует развитию у детей чувства ответственности, уважения по отношению к себе, к другим людям и к порученному делу, а также чувства прекрасного, бережного отношения к природе.

В июне обучающиеся лица приняли участие в мастер-классе «Моё любимое занятие», где поделились секретами рукоделия. 12 июня участвовали в выставке декоративно-прикладного искусства, где демонстрировали результаты своего увлечения. В плане на июль и август организация выставок рисунков «Краски лета» и фотографий «Мои летние каникулы».

Участвуя в акции «Безопасное лето – 2018», активно работает отряд волонтеров «Новое поколение». Ребята проводят различные мероприятия, изготавливают и распространяют листовки, беседуют с населением р.п.Земетчино, напоминая всем о безопасности.

Кроме того, в период летних каникул организована работа педагогического коллектива лица (составлен график дежурства на дискотеке в РДК р.п.Земетчино), родительского патруля (составлен график дежурства родителей в вечернее время суток в местах пребывания детей, также на дискотеке в РДК).

С семьями детей «группы риска» поддерживается связь по телефону, организуются рейды, оказывается помощь в организации летней занятости, даются рекомендации по организации контроля за детьми, соблюдению режима дня, недопущению пребывания их детей в ночное время без сопровождения родителей или законных представителей.